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Théme n°1 : ETUDE DU RACCORD D’OSSATURE ANGLE SUD EST . ' Total page

120

11 - Coupe horizontale de angle Sud-Est

Représenter la coupe a I'échelle 1/4 365

Il est demandé de faire apparaitre tous les éléments du revétement intérieur au revétement extérieur, hors fixation. 78 12 200 o 460' &

Il est important de tenir compte d’une épaisseur de doublage intérieur de 78mm, BA13 compris.

Repérer le pare vapeur en VERT.

Repérer et Nommer chaque élément constitutif de la paroi.

e

Doublage intérieur (hors lot)

s Ecran pare vapeur
o = Panneaux contreventant OSB ép 12mm
_ ) T T TN\ N Ossature bois 45*200mm
.......... 8000066008000008R0E L0 1268000004990000440000 0 AN EEEST= Isolation entre ossature 200mm (hors lot)

<« Enduit(horslot)

i ¥

/ /' / b/ \ ;;
A
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Isolation par I'extérieur ép 60mm panneaux fibre de bois rigide
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Théme n°2 : ETUDE THERMIQUE ‘ Total page 120

2.1 Résistance thermique des parois verticales

Caractériser les composants constitutifs des parois verticales afin de vérifier la résistance thermique

Nota : Etant donné le principe constructif d’'un mur ossature bois, la présence de montants et traverses en bois affaiblissent la résistance thermlque globale dela par01 etudiée. =
Pour étre au plus pres de la réalité le bureau d’étude thermique donne un coefficient réducteur d’effet charpente : de 9% ; , '

o . . : Epaisseur Conductivité Résistance
Désignation du matériau en fonction du CCTP i thermique thermique R
(W/m.K) mz: K/\N
Résistance superficielle extérieure =43 O.0H
Revétement extérieur Négligé
Isolant Extérieur DIFFUTHERM support d’enduit 0.060 0.046 1.30
Laine de verre NATUROL 035 0.2 0.035 571
Panneau de contreventement KRONOPLY OSB 3 0.012 0.13 0.09
Pare-vapeur Negligé /’ »
Panneau laine de roche ROCKMUR A définir par la suite /S
Plaque de platre type BA13 0.013
Résistance superficielle intérieure
Résistance thermique de la paroi sans minoration
Résistance thermique de la paroi (R) minorée de S0
Rechercher la valeur de R préconisée parle CCTP : 7.5 m2.K/W
Conductivité thermique de la laine de roche : 0.037W/m.K Epaisseur nécessaire LR € =0.85 0.8 37 = 0.032 m soit 32 mm Donc 45mm (épaisseur mini de RockMur) suffise avec 1.20 m?.KW

Proposer une reférence de laine de roche correspondant a votre recherche : Ref ?,%2,75 Epaisseur 45mm

2.2 Résistance thermique en toiture

Rechercher la valeur de R préconisée parle CCTP : _gmzww

Rechercher le type d’isolation utilisée : Ouate de cellulose Conductivité thermique du matériau : __ 0.039 W/m.K

On négligera l'effet du faux plafond

Calculer I'épaisseur utiled’isolant necessalre af n d attemdre le resultat attendu ?;’51 mm Rechercher I'épaisseur appliquée d’isolant correspondante ;. 450mm
Calculer la surface du plafond a isolée (an‘OQ’dl au m? entier) : . 12 2m x 9.5m = 115.9 arrondi a 116 m?
Déterminer le nombre de sac d'isolation nécessaire : | 101 sac pour 100m? soit 118 sac pour 116 m?
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Théme n°3 : QUANTITATIF DES BOIS D’OSSATURE DU LOCAL RANGEMENT Total page /120
3.1 Fiche de débit
Compléter la liste de production des bois d’'ossature pour le local rangement
Larg. Haut. Long. Larg. | Haut.
LP Nom Nbre Groupe LP Nom Nbre - :
[mm] | [mm] | [mm] “[mm] | [mm]

277 ETRESILLON 1 45 95 90 MONTANT :

279 ETRESILLON 1 45 95 186

281 ETRESILLON 1 75 e 340

283 ETRESILLON 1 45 95 470

285 MONTANT P 95 1195

287 MONTANT 2 45 95 2173

289 |  MONTANT 9 45 95 | 3413

291 TRAVERSE 2 45 95 | 1960

293 MONTANT 1 45 95 | 2480
3.2 Bon de commande
Rechercher la longueur de bois d’ossature disponible en stock : 5.40 mu
Optimiser les bois d’ossature selon les disponibilités du catalogue fournisseur (utiliser Ie,{f‘ijéhi’er EXCEL Optimisation de longueur, Nota : penser a activer les macros au lancement du fichier)

38 barres de 5.40m en 45x95 seront nécessaire
Remplir le bordereau de commande
Section longueur Prix unitaire HT Prix HT
45 x 95 5m40 0.045 X 0.095 X 5.4 X 420 = 9.70 € 38 x9.70 =370 €
TOTAL HT 370 €HT
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Théme n°4 : ETUDE DE LA MURAILLERE

Total page

15

4.1 Calcul des charges permanentes G

Rechercher le poids propre surfacique de chaque matériau en kN/m? appliqué sur la charpente

Isolation Ouate de cellulose :

35 ka/m3 _ 35x.0450

= 15.75 ka/m?

soit 0.1575 kN/m?

Poids propre de la charpente :

poids forfaitaire

= 10 ka/m?

soit 0.1

Couverture Zinc joint debout +Voligeage sapin :

=15 ka/m?

soit 0.15

Habillage des sous face des avancés de toiture en bardage douglas ajouré :

Faux plafond :

poids forfaitaire

= 7.5 ka/m?

KN/m2
kN/m2 /4
soit 0.075 _kN/m?

poids forfaitaire

= 2 kg/m?

soit 0.02  kN/m?

Calculer le poids propre surfacique sur&es débords de toiture en kN/m2
G1: 0.1946 + 0.15 + 0.075 = 0.3$25 kN/m? &

Calculer le poids propre surfacique sur la zone recevant le public en kN/m2
G:: 0.1575+ 0.10 + 0.15 + 0.02 = 0.4275 kN/m? B

4.2 Bande de chargement de la muraillére

Tracer sur le schéma ci-contre la bande de chargement de la muraillére
Calculer les surfaces en plan de la bande de chargement :

Bande de chargement sur Zone « débord de toiture »

13.08

Bande de chargement sur Zone « recevant le public »

57.50

Bande de chargement TOTALE

70.58

4.3 Calcul de la charge de neige S

Rechercher la région du chantier et la charge de neige associée
Région = C2 |
SkO = 0.65 kN/m?

Rechercher la majoration de charge due a l'altitude :

Altitude
As1
SkAItitude

109

0

0.65

Rechercher le coefficient de forme de toiture :

Pente
p1

Rechercher la charge de neige horizontale“'QOijr le chantier :
S horizontale

10% soit

0.8 &

57°

L

0 kN/mz |

0.65

= 0.52

kN/mz

kN/m2 7

(N R0

Compte tenu de la pente trés faible on considére que la chargé’?diéineige horizontale est égale a la charge de neige rampante = 0.52kN/m?

122

G2?

B i{ Muraillére support de charpente 100 x 200

Zone recevant le public

\\\\\\
WA

N IS

4703
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I
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Théme n°4 : ETUDE DE LA MURAILLERE

Total page

Pour la suite on retiendra que les charges permanentes G = 0.45 kN/m?

4.4 Calcul de la charge linéaire appliquée sur la muraillére

1.35x0.45 + 1.5 x 0.52

charges de neiges S = 0.52kN/m?

1.3875 kKN/m?

Bande de chargeiﬁeht muraillére : 70.6m2

Calculer le poids surfacique sous la combinaison 1.35G + 1.5 S =

Rechercher la longueur de la muraillére : 12.2 m

(70.6 x 1.3875) /12.2

8.029 kN/ml

Calculer la charge linéaire appliquée sur la muraillére :

Pour la suite on prendra 8 kN/ml pour la charge linéaire appliquée sur la muraillére.

4.5 Choix de fixation

La muraillére est fixée par vissage dans chaque montant

Rechercher I'entraxe des montants : 600 mm___ soit 0.60 m

Calculer la charge ponctuelle appliquée sur un montant : 8x0.6

Rechercher les charges admissibles par vis et calculer le nombre nécessaire

48 kN Csoit 480 ddiN e,

m—yp- H

Angle entre effort et fil a = 90°

A partir du tableau choisir un diameétre devus utilisable :

A “iDistance a bréndre en compte pour un angle entre limi . '
: § § g . I’éffg_‘rft” et e fil du bois 3 90° Vérification du Vissage dans le montant d’ossature
S o0 e g0 _,
S 28 EE ¢ . y =~ -y Vérifier si :
o = = Z E EE Nombre de vis nécessaire 4 alVeta2=dl, | a4t a4,c
o Tow 5 Ec Justifier vos résultats : a4,c x 2 < largeur montant (45mm)
E 0o ET ggu
g 22 5 20 0
= 29 S Avec avant | Sans avant | Avec avant | Sans avant | Avec avant | Sans avant AUy TS
R trou trou trou trou trou trou
6 61 80 480/61=7.86s0it 8vis || 24 30 42 60 18 30 2x18=36 Ou 2x30=60 Non
8 109 120 | 480/10924.40 soit5vis |/ 32 40 56 80 24 40 2x24 =48 Non 2 x40 =80 Non
10 170 160 480 /170 = 2,82's0it 3 vis 40 50 70 100 30 50 2x30=60 Non 2x50 =100 Non
a8 @10
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Théme n°4 : ETUDE DE LA MURAILLERE Total page /10

Tracer le plan de vissage et rechercher le nombre de vis maximum que F'on peut mettre en ceuvre

42

..............................................................
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18

Compte tenu des charges 'assemblage nécessite 8 vis @6

3 epnse:@é charge

Le visage est-il possible oui

Proposer une solution afin de pouvoir réalis

s montants. I'entaillage des montants est impossible car le panneau de contreventement est en intérieur

Compléter le vissage par des équerres mé es sous la muraillere vi
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